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Vlerësimi meteorologjik për muajin Gusht 2017 

Përmbledhje: Muaji Gusht 2017 vijoi të karakterizohej me temperatura të larta të ajrit duke thyer në mjaft 
vendmatje rekordet e mëparshme historike të temperaturave maksimale absolute. Temperaturat 
mesatare mujore të ajrit ishin në nivel rreth 3.5°C më të larta se norma, ndërsa në veçanti dallojnë vlerat 
maksimale që arritën mesatarisht deri në 4.8°C më të larta se mesataret shumëvjeçare. Reshjet si në 
sasi ashtu dhe në numër ditësh shënuan rënie me rreth 60%, duke theksuar më tej thatësirën. Kushtet 
e krijuara favorizuan zjarret në pyje, që shënuan një nivel të lartë si në numrin e tyre ashtu dhe të 
sipërfaqeve të djegura në shkallë vendi. 
  

Summary: The month of August 2017 continue to be characterized by high air temperatures breaking in 
a lot of cases the preview historical records of maximal air temperatures. The average monthly air 
temperatures have been about 3.5°C higher than the norm, whilst especially differ the maximal values, 
that get up to 4.8°C higher than the multiannual means. The quantity of rainfall and the number of rainy 
days noted a decrease by 60%, emphasizing further the drought. The created condition favor the forest 
fires, which get a high level regarding their number and as well as the burned surfaces in national level.  

 

 

Muaji Gusht 2017 vijoi të karakterizohej nga prania dhe mbizotërimi i masave ajrore me 

origjinë nga kontinenti Afrikan, të cilat në mënyrë të veçantë në dhjetë ditët e para të tij përcollën 

temperatura tejet të larta duke thyer në shumë vendmatje rekordet e mëparshme historike të 

temperaturave maksimale absolute të ajrit. Dy javët e para të muajit gusht u dominuan nga një 

anticiklon, i cili solli mbi rajonin tonë masa ajrore nga 

kontinenti afrikan, duke sjellë një valë të nxehti të 

zgjatur, situata sinoptike e së cilës për datën 7 gusht 

2017 jepet në  figurën Nr. 1. Në 2 javët e mëpasshme 

situata ishte më e paqëndrueshme, ku do të veçoheshin 

3 fronte, të cilat kaluan mbi vendin tonë përafërsisht në 

datat: 13, 21 dhe 29 gusht 2017.  
 

Figura Nr. 1 ï Situata 

sinoptike e datës 7 gusht 2017. 
 

Në figurat Nr.2/1÷2/12 jepen të dhënat e temperaturave maksimale e minimale ditore të ajrit dhe 

reshjet e vrojtuara në disa vendmatje përfaqësuese të territorit të vendit tonë. 

Nr. 8 GUSHT 2017  
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Vlerësime për ecurinë e temperaturës së ajrit dhe reshjet (figurat në vijim Nr. 2/1÷2/12) në disa prej 
vendmatjeve meteorologjike të Sistemit Kombëtar të Monitorimit Meteorologjik për muajin gusht 2017. 
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KARAKTERISTIKAT KRYESORE KLIMATIKE TË MUAJIT: GUSHT 2017 

Moti i muajit gusht mund të cilësohet si më i nxehti i shënuar gjatë këtyre viteve të fundit. 

Karakteristikat kryesore meteorologjike të elementëve të temperaturës, reshjeve, etj., 

evidentojnë një situatë mjaft të ndryshme nga vlerat e normës dhe ato që jemi mësuar të 

karakterizojnë këtë muaj. Në veçanti evidentohet një nivel i lartë i temperaturave të ajrit në 10 

ditëshin e parë të muajit, ku vlerat ndonëse nuk thyen rekordin kombëtar +43.9°C, të vrojtuar 

më 18 korrik 1973 në Kuçovë, qëndruan mbi pragje më të larta krahasuar me të shkuarën e largët 

apo dhe atë të viteve të fundit. Dy tregues e evidentojnë dukshëm këtë situatë.  
 

Temperaturat mesatare të ajrit në pjesën më të madhe të vendmatjeve meteorologjike 

të vendit shënuan vlera rreth 3.5°C më të larta se vlerat e normës, paraqitur në figurën Nr. 3; 

ashtu sikundër kemi vijimin e periudhës pa reshje, që theksoi më tej dukurinë e thatësirës.  

 
Figura Nr. 3. Temperaturat mesatare të ajrit për muajin gusht 2017 dhe vlerat e normës për 

disa vendmatje meteorologjike të përzgjedhura për vendin tonë. 
 

Në figurën Nr. 4 jepet një paraqitje 

grafike e temperaturave mesatare të 

ajrit për vendmatjen meteorologjike të 

Tiranës.  

 

Figura Nr. 4. Temperatura mesatare 

e ajrit për muajin gusht të viteve 

2012-2017 si dhe vlerat e normës për 

vendmatjen meteorologjike të 

Tiranës. 
 

 

 
Figura Nr. 5. Vlerat mesatare të temperaturave maksimale të ajrit për muajin gusht 2017 dhe 

vlerat e normës për disa vendmatje meteorologjike të përzgjedhura për vendin tonë. 
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Në një vlerësim më të detajuar për ecurinë e temperaturave të ajrit duhet thënë se rritja më e lartë 
evidentohet në temperaturat maksimale të ajrit të vrojtuara gjatë ditës, përkundrejt një rritje më 

të moderuar të vlerave të temperaturave minimale të vrojtuara gjatë natës. Në figurën Nr. 5 del 

qartë një rritje e fortë prej afro +4.8°C në nivelin e temperaturave maksimale të ajrit, e cila 

shoqërohet dhe konfirmohet po ashtu dhe nga një numër më i madh i ditëve me temperaturë mbi 

pragun 35.0°C, paraqitur në figurën Nr. 6 për vendmatjen e Tiranës. 

Figura Nr. 6. Numri i ditëve me temperaturë të ajrit mbi pragun 35°C për vendmatjen 
meteorologjike të Tiranës për periudhën e normës dhe atë të viteve 2002-2017. 

 

Kryesisht gjatë dhjetë ditëve të para të muajit gusht temperaturat maksimale të ajrit ruajtën nivele 

mjaft të larta, të cilat shënuan kalimin e vlerave rekord të vrojtuara vite më parë në disa 

vendmatje, të cilat paraqiten në figurën Nr. 7. 

Figura Nr. 7. Vlerat e temperaturave maksimale absolute të ajrit për muajin gusht 2017 dhe 

vlerat rekord historik për disa vendmatje meteorologjike të përzgjedhura të vendit tonë. 

Figura Nr. 8. Vlerat mesatare të temperaturave minimale të ajrit për muajin gusht 2017 dhe 

vlerat e normës për disa vendmatje meteorologjike të përzgjedhura të vendit tonë. 


